

## بد عملی سے نجات کی دعا

حضرت رفاعہ زرقی بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ ﷺ نے جنگ احد کے موقع پر یہ دعا کی۔

اے اللہ! ایمان ہمیں محبوب کر دے اور اسے ہمارے دلوں میں خوبصورت بنا دے، کفر، بد عملی اور نافرمانی کی کراہت ہمارے دلوں میں پیدا کر دے اور ہمیں ہدایت یافتہ لوگوں میں سے بنا۔

(مسند احمد حدیث نمبر 14945)

روزنامہ ٹیلی فون نمبر 047-6213029 FR-10

# الفصل

web: <http://www.alfazl.org>

ایڈیٹر: عبد السمیع خان

منگل 28 جون 2011ء 25 رجب 1432 ہجری 28 احسان 1390 شمسی 61-96 نمبر 147

## 36 واں جلسہ سالانہ جرمنی

### اختتام پذیر ہو گیا

جماعت احمدیہ جرمنی کا 36 واں جلسہ سالانہ مورخہ 24 تا 26 جون 2011ء کو Karlsruhe میں کامیابی سے منعقد ہوا جس میں دنیا بھر کے مختلف ممالک سے 26 ہزار 784 احباب و خواتین نے شرکت کی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اس جلسہ میں بخش نفیس شریک ہوئے اور جلسہ کو برکت بخشی۔ مورخہ 24 جون 2011ء کو پاکستانی وقت کے مطابق شام 5 بجے حضور انور نے پرچم کشائی فرمائی اور اجتماعی دعا کرائی۔ حضور انور کے خطبہ جمعہ سے جلسہ سالانہ جرمنی کا قاعدہ افتتاح ہوا۔

جلسہ سالانہ کے تینوں باہرکت دنوں میں حاضرین نے خوب روحانی فیض حاصل کیا۔ حضور انور نے دوسرے دن بجز سے خطاب فرمایا جس میں عالمی معاملات اور میاں بیوی کے سلوک اور اخلاق حسنہ کے حوالے سے تفصیلی ہدایات سے نوازا۔ حضور انور نے جلسہ کے اختتامی خطاب میں خدا تعالیٰ کی رضا کے مطابق چلنے، کا مل تقویٰ کے حصول اور مسلسل دعاؤں کی تلقین فرمائی۔ ان خطبات کے علاوہ حضور انور نے طلبہ و طالبات سے ملاقاتوں میں قیمتی نصائح سے نوازا اور جرمن مہمانوں سے انگریزی میں بیلبغ خطاب بھی فرمایا۔

اس جلسہ جرمنی میں علماء سلسلہ نے اردو میں 9 اور جرمن میں 2 تقاریر کیں۔ مختلف ملکی شخصیات کے پیغامات اور تقاریر بھی اس جلسہ کا اہم حصہ تھیں۔ مورخہ 26 جون کو حضور انور نے اختتامی خطاب کے بعد پاکستانی وقت کے مطابق رات 9 بجے اختتامی اجتماعی دعا کرائی جس کے بعد نظمیں اور ترانے پیش کئے گئے اور جلسہ کا اختتام ہوا۔

جماعت احمدیہ جرمنی کی بڑھتی ہوئی ضروریات کے پیش نظر جلسہ سالانہ کے انعقاد کیلئے اس سال

باقی صفحہ 8 پر

## حضور انور کے خطبہ جمعہ سے 36 ویں جلسہ سالانہ جرمنی کا افتتاح، رفقاء حضرت مسیح موعود کی پاکیزہ روایات

### جلسہ سالانہ کی غرض مقصد پیدائش کو پہچانتے ہوئے خدا تعالیٰ سے خاص تعلق پیدا کرنا ہے

تمام احمدی اپنے ایمان میں مضبوطی اور اس کے نیک نمونے قائم کریں تاکہ حضرت مسیح موعود کی دعاؤں سے فیض پائیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ 24 جون 2011ء بمقام Karlsruhe جرمنی کا خلاصہ

خطبہ جمعہ کا یہ خلاصہ ادارہ الفاضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

جماعت احمدیہ جرمنی کا 36 واں جلسہ سالانہ کا افتتاح حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ سے ہوا۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ گاہ جرمنی (Karlsruhe) میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا جو کہ متعدد زبانوں میں تراجم کے ساتھ ایم ٹی اے سنٹریشنل کے ذریعہ تمام دنیا میں براہ راست نشر کیا گیا۔ حضور انور نے پاکستانی وقت کے مطابق شام 5 بجے جلسہ گاہ میں تشریف لائے، اپنے دست مبارک سے پرچم کشائی کی اور پر سوز اجتماعی دعا کروائی۔ بعد ازاں خطبہ جمعہ کیلئے پنڈال میں رونق افروز ہوئے اور خطبہ جمعہ دیا۔ تشہید، تعویذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے آج پھر جرمنی کا ایک اور جلسہ سالانہ دیکھنا اور سننے کی اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرما رہا ہے۔ یہ جلسہ اس لئے منعقد کیا جاتا ہے کہ ہم اپنے مقصد پیدائش کو پہچانتے ہوئے خدا تعالیٰ سے ایک خاص تعلق پیدا کریں اور سال کے یہ تین دن خالصتاً اللہ گزارنے کیلئے جمع ہوں۔ علمی، تربیتی اور روحانی ماحول میں یہ دن گزار کر اپنے دینی علم میں ترقی کریں، اپنی تربیت کے جائزے لیں، یہ دیکھیں کہ کیا ہم اپنی کمزوریوں پر اللہ اور اس کے رسول ﷺ کی بتائی ہوئی تعلیم کے مطابق قابو پا چکے ہیں یا قابو پانے کی بھرپور کوشش کر رہے ہیں۔ تمام شاملین جلسہ اور تمام کارکنان جن کی مختلف شعبوں میں کسی خدمت پر ڈیوٹی لگی ہوئی ہے دعاؤں، درود شریف اور استغفار کے ساتھ شیطان کے شر سے بچنے کی کوشش کریں۔ یہ اس سال نئی جگہ پر جلسہ سالانہ منعقد ہو رہا ہے، اپنا نیک اور اچھا نمونہ یہاں چھوڑیں تاکہ یہ نیک نمونے احمدیت کے حقیقی پیغام پہنچانے کا ذریعہ بنیں۔ آپ کے ایسے نمونے ہوں جو آپ کے حق بیعت نبھانے کا واضح اظہار کر رہے ہوں۔ حضور انور نے رجسٹر روایات سے بعض رفقاء حضرت مسیح موعود کی روایات پیش فرمائیں جن میں حضرت مسیح موعود کے ساتھ عشق و محبت کے واقعات، آپ کی نصائح، رفقاء کے آپ کی نصائح کو سمجھنے کے طریق، آپ کی مہمان نوازی رفقاء کا سلوک یعنی اس کے جواب میں رفقاء کا رد عمل۔ فرمایا کہ ان باتوں نے رفقاء کی زندگیوں میں ایک انقلاب پیدا کر دیا تھا۔ فرمایا کہ بعض واقعات حضرت مسیح موعود کی بے تکلف مہمان نوازی کے ہیں۔ ڈیوٹی دینے والے کارکنان کو ان چیزوں کو اپنے سامنے رکھنا چاہئے۔

حضور انور نے جن رفقاء حضرت مسیح موعود کے واقعات اور روایات پیش فرمائیں ان میں حضرت خان صاحب ضیا الحق صاحب۔ حضرت نظام الدین صاحب شہر سیالکوٹ۔ حضرت میاں امیر الدین صاحب احمدی کجراتی۔ حضرت حکیم عبدالصمد صاحب ولد مکرم عبدالغنی صاحب دہلی۔ حضرت چوہدری عبدالعزیز صاحب احمدی پنشنر سکے زیناں۔ حضرت میاں اللہ دین صاحب ولد میاں خیر محمد صاحب سہرائی احمدی سکنتہ بہتتی رنداں ڈیرہ غازیخان۔ حضرت مولوی برہان الدین صاحب جہلمی۔ حضرت مسز اللہ دین صاحب ولد صدر دین صاحب سکنتہ بھاموڑی۔ حضرت محمد علی اعظم صاحب جاندھر ولد مکرم مولوی غلام قادر صاحب۔ حضرت جمشاد محمد ولد چوہدری امیر بخش صاحب سکنتہ کھارے۔ حضرت مولوی محمد امیرا جم صاحب بقا پوری۔ حضرت منشی محبوب عالم صاحب۔ حضرت میاں وزیر خان صاحب ولد میاں محمد صاحب افغان غوری۔ حضرت میاں عبدالرحیم صاحب ولد میاں محمد عمر صاحب۔ حضرت شیخ مشتاق حسین صاحب ولد شیخ عمر بخش صاحب گوجرانوالہ حضرت غلام محمد صاحب سکنتہ کوئلہ مہاراں ضلع نارووال۔ حضرت ڈاکٹر محمد دین صاحب۔ حضرت چوہدری غلام رسول صاحب بسراء چک 99 شمالی سرگودھا۔ حضرت مولوی محمد جی صاحب ولد امیر محمد خان صاحب۔ حضرت صوفی نبی بخش صاحب اور حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب شامل ہیں۔

حضور انور نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود نے 1906ء کے جلسہ سالانہ کے موقع پر اپنی وفات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ میری موت اب قریب ہے لیکن اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر مجھے کامل یقین ہے کہ وہ میری جماعت کو ضائع نہیں ہونے دے گا۔ حضور انور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدوں کو پورا فرمایا اور حضرت مسیح موعود کی جماعت بڑھ رہی ہے لیکن صرف تعداد میں بڑھنا ہی کافی نہیں ہے، ہمیں اپنے ایمانوں اور روحانیت میں بھی بڑھنے کی کوشش کرتے رہنا چاہئے۔ اپنے اور اپنی نسلوں کے ایمانوں کو پہچاننے کیلئے ہر وقت کوشش میں رہنا چاہئے اور اس کے نیک نمونے قائم کریں تاکہ حضرت مسیح موعود کی دعاؤں سے ہمیشہ فیض پانے والے بنتے چلے جائیں۔ فرمایا کہ یہ رفقاء کے واقعات اس لئے بیان کئے گئے ہیں تاکہ ہمارے سامنے کچھ نمونے ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ ہم اپنے ایمانوں میں بڑھتے چلے جانے والے ہوں اور کبھی کسی بھی قسم کی ایسی حرکت ہم سے سرزد نہ ہو جو اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث بنے۔ آمین

## خطبہ جمعہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات اور حضرت مسیح موعود کی تحریرات کے حوالہ سے خلافت کی اہمیت، عظمت اور برکات کا نہایت ہی جامع اور پُر اثر تذکرہ

### آیت استخلاف کی نہایت پُر معارف تشریح و تفسیر

مبارک وہ جو خدا کی بات پر ایمان رکھے اور درمیان میں آنے والے ابتلاؤں سے نہ ڈرے کیونکہ ابتلاؤں کا آنا بھی ضروری ہے

خلیفہ وقت اور خلافت سے منسلک ہونے والوں کا یہ کام ہے اور ان کی یہ بہت بڑی ذمہ داری ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کی عبادت کی طرف خالص ہو کر توجہ دینے والے بنیں

نمازوں کا قیام اور توحیدِ خالص کا قیام اور اس کے لئے کوششِ خلافت کے انعام سے فیضیاب کرتی رہے گی جو لوگ نظامِ وصیت میں شامل ہیں ان کے ایمان، اطاعت اور قربانیوں کے معیار بھی ہمیشہ بڑھتے چلے جانے چاہئیں

خطبہ جمعہ سیدنا حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 27 مئی 2011ء بمطابق 27 ہجرت 1390 ہجری شمسی بمقام بیت الفتوح، لندن (برطانیہ)

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ افضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

اپنی ایک مختصری کتاب یا رسالہ ”الوصیت“ میں اس حوالے سے اپنے بعد جماعت احمدیہ میں نظامِ خلافت جاری ہونے کی خوشخبری عطا فرمائی۔ یہ رسالہ آپ نے دسمبر 1905ء میں تصنیف فرمایا جس میں تقویٰ، توحید، اپنے مقام، خلافت اور قرب الہی کے حصول کے لئے جماعت کو مضبوط بنیادوں پر قائم کرنے کے لئے، مالی قربانی کے جاری رکھنے کے لئے وصیت کا عظیم الہی منصوبہ بھی پیش فرمایا جو درحقیقت حقوق اللہ اور حقوق العباد کی ادائیگی کا ایک ایسا نظام ہے جس کے سامنے تمام معاشی نظام بے حقیقت ہیں کیونکہ وہ تقویٰ سے عاری اور صرف چند لوگوں یا چند ظاہری پہلوؤں کا احاطہ کرتے ہیں۔ بہر حال اس کی تفصیلات اور جزئیات تو بہت سی ہیں لیکن میں آپ کے اپنے الفاظ میں، جو آپ نے اس رسالہ میں بیان فرمائے تھے، کچھ اقتباسات آپ کے سامنے رکھوں گا۔

وصیت کا نظام تو جیسا کہ میں نے کہا کہ 1905ء میں جب یہ کتاب لکھی گئی تھی، اُس وقت سے جاری ہو گیا تھا۔ لیکن آیت استخلاف کے حوالے سے جو بات آپ نے اس کتاب میں بیان فرمائی ہے یعنی خلافت احمدیہ۔ وہ اس رسالے کے لکھے جانے کے تین سال بعد آج سے ایک سو تین سال پہلے آپ کے وصال کے بعد آج کے روز 27 مئی 1908ء کو جاری ہوئی اور یہ نظامِ خلافت وہ نظام ہے جو چودہ سو سال کی محرومی کے بعد اللہ تعالیٰ نے ہمیں عطا فرمایا ہے۔ لیکن اس سے پہلے کہ میں حضرت مسیح موعود کے الفاظ آپ کے سامنے رکھوں یا اقتباسات پیش کروں، ان آیات کی مختصر وضاحت پیش کروں گا تاکہ نظامِ خلافت سے متعلقہ قرآنی احکام بھی سامنے رہیں۔

ان آیات میں اللہ اور رسول کو ماننے والوں کے لئے اور خلفاء کی بیعت کرنے والوں کے لئے بھی ایک مکمل لائحہ عمل سامنے رکھ دیا ہے۔ اور پہلی بات اور بنیادی بات یہ بیان فرمائی کہ اطاعت کیا چیز ہے اور اس کا حقیقی معیار کیا ہے؟ اطاعت کا معیار یہ نہیں ہے کہ صرف قسمیں کھا لو کہ جب موقع آئے گا تو ہم دشمن کے خلاف ہر طرح لڑنے کے لئے تیار ہیں۔ صرف قسمیں کام نہیں آتیں۔ جب تک ہر معاملے میں کامل اطاعت نہیں دکھاؤ گے حقیقت میں کوئی فائدہ نہیں۔ کامل

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ کے آغاز میں سورۃ النور کی آیات 54 تا 57 کی تلاوت کی اور فرمایا۔

ان آیات کا ترجمہ یہ ہے:

”اور انہوں نے اللہ کی پختہ قسمیں کھائیں کہ اگر تو انہیں حکم دے تو وہ ضرور نکل کھڑے ہوں گے۔ تو کہہ دے کہ قسمیں نہ کھاؤ۔ دستور کے مطابق اطاعت کرو۔ یقیناً اللہ جو تم کرتے ہو اس سے ہمیشہ باخبر ہوتا ہے۔“

کہہ دے کہ اللہ کی اطاعت کرو اور رسول کی اطاعت کرو۔ پس اگر تم بھڑک جاؤ تو اس پر صرف اتنی ہی ذمہ داری ہے جو اس پر ڈالی گئی ہے اور تم پر اتنی ہی ذمہ داری ہے جتنی تم پر ڈالی گئی ہے۔ اور اگر تم اُس کی اطاعت کرو تو ہدایت پا جاؤ گے اور رسول پر کھول کھول کر پیغام پہنچانے کے سوا کچھ ذمہ داری نہیں۔

تم میں سے جو لوگ ایمان لائے اور نیک اعمال بجالائے اُن سے اللہ نے پختہ وعدہ کیا ہے کہ انہیں ضرور زمین میں خلیفہ بنائے گا جیسا کہ اُس نے اُن سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنایا اور ان کے لئے اُن کے دین کو، جو اُس نے ان کے لئے پسند کیا، ضرور تمکنت عطا کرے گا اور اُن کی خوف کی حالت کے بعد ضرور انہیں امن کی حالت میں بدل دے گا۔ وہ میری عبادت کریں گے۔ میرے ساتھ کسی کو شریک نہیں ٹھہرائیں گے اور جو اُس کے بعد بھی ناشکری کرے تو یہی وہ لوگ ہیں جو نافرمان ہیں۔ اور نماز کو قائم کرو اور زکوٰۃ ادا کرو اور رسول کی اطاعت کرو تاکہ تم پر رحم کیا جائے۔“

یہ آیات جو میں نے پڑھی ہیں، ان میں سے ایک آیت جیسا کہ ہم جانتے ہیں اور ترجمہ بھی آپ نے سنا، آیت استخلاف کہلاتی ہے۔ یعنی وہ آیت جس میں مومنین سے خدا تعالیٰ نے خلافت کا وعدہ کیا ہے۔ حضرت مسیح موعود نے اپنی مختلف کتب میں اس آیت کی تفصیل بیان فرمائی ہے۔ اور تفصیل بیان فرماتے ہوئے مختلف طریق پر اُس کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی ہے۔ لیکن

کا اُن لوگوں کے ساتھ یہ وعدہ ہے جو ایمان لائے اور اعمال صالحہ بجالائے۔ ایمان اور عمل صالح کا معیار جو ہے وہ پہلی آیت میں بیان فرمایا کہ کامل اطاعت کا جو اپنی گردن پر رکھو، تبھی حقیقی مومن کہلاؤ گے۔ کامل اطاعت کا جو اپنی گردن پر رکھ کر تبھی نیک اعمال بجالانے کی طرف بڑھنے والے ہو گے۔ اور جب یہ معیار حاصل ہو جائے گا تو پھر خلافت کی نعمت سے فیض پاؤ گے ورنہ نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے یہ نہیں فرمایا کہ ضرور (-) میں خلافت جاری رہے گی بلکہ وعدہ فرمایا ہے جو بعض شرائط کے ساتھ مشروط ہے اور اُن میں سے سب سے پہلی شرط یہ ہے کہ کامل اطاعت ہو۔ پہلی خلافت راشدہ کا تسلسل تبھی ٹوٹا تھا کہ (-) اطاعت سے باہر ہوئے۔ (-) حقیقی خلافت سے اُس وقت محروم کئے گئے جب وہ اطاعت سے باہر ہوئے۔ اطاعت سے باہر نکل کر بعض گروہوں نے یہ کہنا شروع کر دیا کہ ہم اپنی بیعت کو بعض شرائط کے ساتھ مشروط کرتے ہیں جن میں ایک بہت بڑی وجہ یہ بھی تھی کہ حضرت عثمان کی شہادت کا بدلہ لینا تھا یا بعض فتنہ پردازوں کی باتوں میں آ کر اطاعت سے باہر نکلنے والے بنے۔ باوجود اس کے کہ اُس وقت صحابہ بھی موجود تھے لیکن جب کامل اطاعت سے باہر نکلے تو خلافت سے محروم کر دیئے گئے۔ اور کیونکہ خلیفہ بنانے کا فیصلہ خود اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ میں رکھا ہے تو پھر اختلافات کے بعد، اطاعت سے نکلنے کے بعد خلیفہ بننے یا بنانے کی ان کی سب کوششیں ناکام ہو گئیں۔ اور خلافت نے ملوکیت کی شکل اختیار کر لی۔

اللہ تعالیٰ نے جو یہ فرمایا ہے کہ جس طرح نظام خلافت پہلے اللہ تعالیٰ نے جاری فرمایا تھا اس طرح جاری کرے گا، تو اللہ تعالیٰ نے پہلا نظام خلافت نبوت کی صورت میں جاری فرمایا تھا۔ اور پہلی قوموں میں نبی خود خدا تعالیٰ بھیجتا تھا۔ اب کیونکہ شریعت کامل ہو گئی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تاقیامت شرعی نبی ہیں اس لئے خلافت راشدہ کا اجراء فرمایا جس کا ظاہری طور پر چناؤ کا طریق تو پیشک لوگوں کے ہاتھ میں رکھا لیکن اپنی فعلی شہادت اور تائیدات سے اللہ تعالیٰ نے اس خلافت کو اپنی پسند کی طرف منسوب فرمایا۔ بہر حال اللہ تعالیٰ نے کیونکہ آخری غلبہ اور کامل شریعت (-) کے ذریعے سے ہی قائم فرمائی تھی اس لئے یہ پیشگوئی بھی فرمادی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں ایک نبی مبعوث ہوگا جس کی تفصیل و آخِرینَ مِنْهُمْ ..... (الجمعة: 4) میں بیان فرمادی اور جس کی وضاحت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ کہہ کر فرمادی کہ میرے اور مسیح کے درمیان کوئی نبی نہیں۔ پس حضرت مسیح موعود مسیح و مہدی بھی ہیں، نبی بھی ہیں اور خاتم الخلفاء بھی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے چودہ سو سال کے بعد مومنین کے ساتھ اپنے وعدے کو پورا کرنے کے لئے پھر اس خلیفہ کو بھیجا جو امتی ہونے کی وجہ سے نبوت کا اعزاز پا کر پھر خلافت جاری کرنے کا ذریعہ بن گیا۔ اور پھر اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ پیشک دین ..... تو تمہارے لئے اللہ تعالیٰ نے پسند فرمایا ہے لیکن خوف کو امن کی حالت میں بدلنے کے لئے کامل اطاعت کے ساتھ اور خلافت کے نظام کے ساتھ جبر کر ہی تم اس کا حقیقی فیض حاصل کر سکو گے اور یہ ضروری ہے۔ اور جو اس نظام سے جڑے رہیں گے اُن کے حق میں اس کے ذریعے سے ہر خوف کی حالت امن میں بدلتی چلی جائے گی اور اُن خلفاء کے ذریعے سے ہی غلبہ ..... کے دن بھی قریب آتے چلے جائیں گے۔ لیکن یہاں یہ فرمادیا کہ خلیفہ وقت اور خلافت سے منسلک ہونے والوں کا یہ کام ہے اور اُن کی یہ بہت بڑی ذمہ داری ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کی عبادت کی طرف خالص ہو کر توجہ دینے والے بنیں۔ نمازوں کا قیام اور توحید خالص کا قیام اور اس کے لئے کوشش اُن کو خلافت کے انعام سے فیضیاب کرتی رہے گی۔ ان کی دعاؤں کو خدا تعالیٰ سنے گا۔ اُن کی پریشانیوں کو دور فرمائے گا۔ اپنے انعامات سے انہیں نوازے گا۔ لیکن جو یہ سب دیکھ کر پھر بھی خلافت حقہ کے ساتھ منسلک نہیں ہوں گے، فرمایا وہ نافرمان ہیں۔ ان کی نافرمانی کی سزا ملے گی۔ وہ اُن انعامات سے محروم ہوں گے جو مومنین کے ساتھ وابستہ ہیں۔

میں اکثر کہا کرتا ہوں اور آج آپ عامۃ (-) کو دیکھ لیں کہ بے چینوں نے انہیں گھیرا ہوا ہے اور غیروں کے دباؤ میں آ کر اتنی بے حسی طاری ہو گئی ہے کہ (-) کو مروانے کے لئے (-) خود غیروں کی مدد حاصل کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اُمت کو حق پہچاننے کی توفیق عطا فرمائے۔

اطاعت دکھاؤ گے تو تبھی سمجھا جائے گا کہ یہ دعوے کہ ہم ہر طرح سے مرٹنے کے لئے تیار ہیں حقیقی دعوے ہیں۔ اگر اُن احکامات کی پابندی نہیں اور اُن احکامات پر عمل کرنے کی کوشش نہیں جو اللہ تعالیٰ اور اُس کے رسول نے دیئے ہیں تو بسا اوقات بڑے بڑے دعوے بھی غلط ثابت ہوتے ہیں۔ پس اصل چیز اس پہلو سے کامل اطاعت کا عملی اظہار ہے۔ اگر یہ عملی اظہار نہیں اور بظاہر چھوٹے چھوٹے معاملات جو ہیں اُن میں بھی عملی اظہار نہیں تو پھر دعوے فضول ہیں۔ اِنَّا اللّٰهُ حَیِّیْرٌ (-) کہہ کر یہ واضح فرمادیا کہ انسانوں کو دھوکہ دیا جاسکتا ہے لیکن اللہ تعالیٰ جو ہر چیز کی خبر رکھنے والا ہے، ہر مخفی اور ظاہر عمل اُس کے سامنے ہے، اس لئے اُس کو دھوکہ نہیں دیا جاسکتا۔ پس ہمیشہ یہ سامنے رہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ہر وقت دیکھ رہا ہے اور ایک حقیقی مومن کو اس بات کو ہمیشہ پیش نظر رکھنا چاہئے اور جب ایک انسان کو اس بات پر یقین قائم ہو جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں دیکھ رہا ہے تو پھر صرف قسمیں ہی نہیں رہتیں بلکہ دستور کے مطابق اطاعت کا اظہار ہوتا ہے۔ ہر معروف فیصلے کی کامل اطاعت کے ساتھ تعمیل ہوتی ہے۔ اللہ اور رسول کی اطاعت بجالانے کے لئے انسان حریص رہتا ہے۔ اُس کے لئے کوشش کرتا ہے۔ اَطِیْعُوا اللّٰهَ وَاَطِیْعُوا الرَّسُوْلَ کے ساتھ وَاُوْلٰی الْاَمْرِ مِنْكُمْ بھی یعنی امیر اور نظام جماعت کی اطاعت بھی ضروری ہو جاتی ہے۔ خلیفہ وقت کی اطاعت بھی ضروری ہو جاتی ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ اُن لوگوں کو جو یہ کامل اطاعت نہیں دکھاتے اور اپنی مرضی کرتے ہیں، فرماتا ہے کہ تمہارے ان احکامات پر عمل نہ کرنے اور پھر جانے کا گناہ جو ہے، یہ بار جو ہے یہ تم پر ہے اور تمہی اس کے بارے میں پوچھے جاؤ گے۔ رسول سے اس کے بارے میں کوئی سوال نہیں کیا جائے گا۔ اللہ کے رسول پر اس کی ذمہ داری نہیں ہوگی۔ جو احکام شریعت تھے وہ اللہ کے رسول نے پہنچا دیئے اور پھر رسول کی اتباع میں خلیفہ وقت نے اللہ اور رسول کے احکام پہنچا دیئے۔ پس نصیحت کرنے والے، شریعت کے احکام دینے والوں نے تو اپنا کام کر دیا۔ اُن پر عمل نہ کر کے عمل نہ کرنے والے جو ابدہ ہیں۔ یہاں جو میں رسول کے ساتھ خلیفہ کی بات بھی جوڑ رہا ہوں تو ایک تو میں نے بتایا ہے قرآن کریم میں اُوْلٰی الْاَمْرِ مِنْكُمْ آتا ہے۔ دوسرے خلافت راشدہ جو ہے وہ رسول کے کام کو ہی آگے بڑھانے کے لئے آتی ہے اور یہی نبوت کا تسلسل ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ نصیحت فرماتے ہوئے فرمایا کہ میری سنت پر چلنا اور پھر خلفاء راشدین کے طریق پر چلنا۔ یہ آپ نے اس لئے فرمایا کہ خلفاء راشدین آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حکم اور سنت اور شریعت کو لے کر ہی آگے بڑھنے والے ہیں۔ یہ جو حدیث ہے یہ پوری اس طرح ہے۔

حضرت عبدالرحمن بن عمر سلمیٰ بیان کرتے ہیں کہ انہوں نے عرباض بن ساریہ رضی اللہ عنہ کو یہ کہتے ہوئے سنا کہ ایک بار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک ایسا پُر اثر وعظ کیا کہ جس کی وجہ سے آنکھوں سے آنسو بہہ پڑے، دل ڈر گئے۔ ہم نے عرض کیا۔ اے اللہ کے رسول! یہ تو ایسی نصیحت ہے جیسے ایک الوداع کہنے والا وصیت کرتا ہے۔ ہمیں کوئی ایسی ہدایت فرمائیے کہ ہم صراط مستقیم پر قائم رہیں۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ میں تمہیں روشن اور چمکدار راستے پر چھوڑے جا رہا ہوں۔ اس کی رات بھی اُس کے دن کی طرح ہے۔ سوائے بد بخت کے اس سے کوئی بھٹک نہیں سکتا۔ یعنی یہ بڑے واضح راستے ہیں اور تم میں سے جو شخص رہا وہ بڑا اختلاف دیکھے گا۔ (ساتھ انداز بھی کر دیا کہ باوجود ان واضح راستوں کے اختلافات پیدا ہو جائیں گے) ایسے حالات میں تمہیں میری جانی پہچانی سنت پر چلنا چاہئے اور خلفاء راشدین مہدیین کی سنت پر چلنا چاہئے۔ تم اطاعت کو اپنا شعار بناؤ خواہ حبشی غلام ہی تمہارا امیر مقرر کر دیا جائے۔ اس دین کو تم مضبوطی سے پکڑو۔ مومن کی مثال نکیل والے اونٹ کی سی ہے۔ جدھر اُسے لے جاؤ وہ اُدھر چل پڑتا ہے اور اطاعت کا عادی ہوتا ہے۔

پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو اطاعت ہے یہ تمہارے لئے ضروری ہے۔ وَاَنْ تَطِیْعُوْهُ تَهْتَدُوْا۔ کہ اگر تم اطاعت کرو گے تو ہدایت پاؤ گے اور ہدایت پاتے رہو گے۔ اس کے بعد خدا تعالیٰ نے خلافت سے متعلق احکام دیئے جو آیت اختلاف میں درج ہیں۔ اللہ فرماتا ہے کہ (-) کہ اللہ تعالیٰ

تھے وہ جنس کی صورت میں مجھے دے جایا کرتے تھے کہ آپ جمع کروادیں۔ کیونکہ وہ کہتے تھے کہ ہم اگر یہ زکوٰۃ اپنے مولویوں کو دیں گے، اما موں کو دیں گے تو وہ کھا جائیں گے اور اس کا صحیح استعمال نہیں ہوگا۔ بلکہ آج بھی مختلف جگہوں سے مجھے جماعتوں کی طرف سے یہ خطا آتی ہے کہ غیر از جماعت زکوٰۃ یا صدقہ دینا چاہتے ہیں تو اس بارے میں کیا ہدایت ہے۔ جہاں تک زکوٰۃ اور صدقات کا تعلق ہے جماعت اُن کو لے سکتی ہے اور لیتی ہے لیکن دوسرے طوعی اور لازمی چندے جو ہیں وہ صرف احمدیوں سے لئے جاتے ہیں۔ بہر حال زکوٰۃ کا نظام بھی خلافت کے نظام سے وابستہ ہے۔

آخر پر اس میں پھر اطاعت کا مضمون بیان کیا گیا ہے۔ پس اللہ تعالیٰ اور اُس کے رسول سے حقیقی تعلق اور اُس کے نتیجے میں خلافت سے تعلق کا نقطہ اور محور کامل اطاعت ہے، جب یہ ہوگی تو مومن انعامات کا وارث بنا چلا جائے گا۔

اب میں رسالہ الوصیت کے حوالے سے کچھ بیان کروں گا۔ حضرت مسیح موعود اللہ تعالیٰ کے اس وعدے اور اس پیشگوئی کا اعلان فرما رہے ہیں کہ یہاں یہ وعدہ بھی ہے اور پیشگوئی بھی کہ آپ کی وفات قریب ہے۔ ایک پیشگوئی تھی کہ آپ کی وفات قریب ہے۔ آپ کو اطلاع دی جا رہی تھی اور ساتھ یہ پیشگوئی تھی اور اطلاع کے ساتھ وعدہ کیا جا رہا تھا کہ وفات کا وقت تو قریب ہے لیکن ہم ایسے تمام اعتراض دُور اور دفع کر دیں گے جن سے آپ کی رسوائی مطلوب ہو۔ اور اللہ تعالیٰ فرماتا ہے میں تجھ سے راضی ہوں گا۔ پھر فرمایا کھلے کھلے نشان تیری تصدیق کے لئے ہمیشہ موجود رکھیں گے۔ دنیا نے دیکھا کہ آپ کی رسوائی کے جو طلبگار تھے اور کوشش کرنے والے تھے وہ رسوا ہوئے۔ اُن کا نام و نشان دنیا سے مٹ گیا۔ آج اُن کو یاد کرنے والا کوئی نہیں۔ گالیاں دینے والے، الزام لگانے والے مَرکھپ گئے لیکن آپ کی جماعت دنیا میں پھیلتی چلی جا رہی ہے۔ نشانات کا جو سلسلہ آپ کی زندگی میں شروع ہوا تھا آج بھی جاری ہے۔ لاکھوں بیعتیں جو ہر سال ہوتی ہیں اُن میں سے اکثر خدا تعالیٰ کی طرف سے رہنمائی ملنے پر ہوتی ہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کی تائیدی نشانات ہیں۔ پس یہ خدا تعالیٰ کی تائیدات ہیں جو آپ کی صداقت کا ثبوت ہیں۔ پھر آپ نے فرمایا کہ

”خدا تعالیٰ کا کلام مجھے فرماتا ہے کہ کئی حوادث ظاہر ہوں گے اور کئی آفتیں زمین پر اتریں گی۔ کچھ تو ان میں سے میری زندگی میں ظہور میں آجائیں گی اور کچھ میرے بعد ظہور میں آئیں گی۔ اور وہ اس سلسلہ کو پوری ترقی دے گا۔ کچھ میرے ہاتھ سے اور کچھ میرے بعد۔“

(رسالہ الوصیت، روحانی خزائن جلد نمبر 20 صفحہ 304-303)

پس یہ وعدہ ہم آج تک پورا ہوتا دیکھ رہے ہیں۔ یہ پیشگوئی ہم پوری ہوتی دیکھ رہے ہیں۔ آفات کا زور بھی اب زیادہ ہوتا چلا جا رہا ہے۔ روزانہ خبروں میں کسی نہ کسی ملک میں قدرتی آفات کی خبر ہوتی ہے۔ کوئی نہ کوئی ملک قدرتی آفات کا نشانہ بن رہا ہوتا ہے۔ ان آفات کے بارے میں حضرت مسیح موعود پیشگوئی فرما چکے ہیں کہ یہ آئیں گی۔ کیا یہ باتیں عقل رکھنے والوں کے لئے کافی نہیں۔ سوچیں کہ ایک دعویٰ دار نے خدا تعالیٰ سے خبر پا کر یہ اطلاع دی کہ اس طرح آفات آئیں گی، زلازل آئیں گے اور آج ہم دیکھتے ہیں کہ ہر قسم کی آفات نے دنیا کو گھیرا ہوا ہے۔ آج اُن لوگوں کو جو مسیح موعود کی مخالفت کرنے والے ہیں چاہئے کہ خدا تعالیٰ کے اس فرستادہ کی باتوں پر غور کریں۔ پھر اُن لوگوں کے لئے یہ خاص طور پر سوچنے کا مقام ہے جو ہر وقت جماعت احمدیہ کی مخالفت میں کمر بستہ ہیں کہ باوجود اُن کی تمام تر کوششوں کے جماعت کا ہر قدم ہر لمحے ترقی کی طرف بڑھ رہا ہے۔ کیا یہ کسی انسان کا کام ہو سکتا ہے کہ اس طرح ترقی ہو رہی ہے اور لوگوں کے دلوں پر اثر ہو رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی ہے جو دلوں کو زمانے کے امام کی طرف پھیر رہا ہے۔ آخر کب تک یہ لوگ خدا تعالیٰ سے لڑیں گے۔ سوائے اس کے کہ اپنی دنیا و عاقبت خراب کریں ان کو کچھ حاصل نہیں ہوگا۔ بڑے واضح طور پر حضرت مسیح موعود اس بارے میں فرما چکے ہیں۔ تمہاری آنکھیں گل جائیں، تمہارے ناک زمین پر گر گڑ گڑ کر گل جائیں تب بھی تم میرا کچھ نہیں بگاڑ سکتے اور تمہاری دعا میں قبول نہیں ہوں گی۔ حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:

”یہ خدا تعالیٰ کی سنت ہے اور جب سے کہ اُس نے انسان کو زمین میں پیدا کیا ہمیشہ اس سنت کو وہ ظاہر کرتا رہا ہے کہ وہ اپنے نبیوں اور رسولوں کی مدد کرتا ہے اور اُن کو غلبہ دیتا ہے۔“

پھر اس تسلسل میں جو آخری آیت میں نے پڑھی ہے، اُس میں پھر تین باتوں کی طرف توجہ دلائی ہے کہ نماز کا قیام، زکوٰۃ کی ادائیگی اور کامل اطاعت تاکہ اللہ تعالیٰ رحم فرماتے ہوئے اپنے انعام جاری رکھے۔ پس اللہ تعالیٰ نے اب حضرت مسیح موعود کے ذریعہ جو اپنے انعام کا سلسلہ جاری فرمایا ہے، اس سے فیض پانے کے لئے ہر احمدی کو اللہ تعالیٰ کے اس حکم کو یاد رکھنا چاہئے کہ اُس کا وعدہ کامل اطاعت کرنے والوں کے ساتھ ہے جو اللہ تعالیٰ کی عبادت کو ہمیشہ پیش نظر رکھتے ہیں۔

کیونکہ کامل اطاعت کرنے والا وہی ہے جو ہمیشہ اللہ تعالیٰ کو یاد رکھے اور اُس کی عبادت کرنے والا ہو۔ اور عبادت کرنے کے لئے بہترین ذریعہ جو ہمیں بتایا گیا وہ نمازوں کا قیام ہے۔ پس الہی جماعت کا حقیقی حصہ وہی بن سکتا ہے جو نمازوں کے قیام کی بھرپور کوشش کرتا ہو۔

نمازوں کے قیام کی ایک بڑی اعلیٰ تشریح اور وضاحت حضرت مصلح موعود نے اس طرح فرمائی ہے کہ صلوٰۃ کا بہترین حصہ جمعہ ہے جس میں امام خطبہ پڑھتا ہے اور نصائح کرتا ہے۔ اور خلیفہ وقت دنیا کے حالات دیکھتے ہوئے دنیا کی مختلف قوموں کی وقتاً فوقتاً آہستی ہوئی اور پیدا ہوتی ہوئی ضروریات کے پیش نظر نصائح کرتا ہے جس سے قومی وحدت اور یکجہتی پیدا ہوتی ہے۔ سب کا قبلہ ایک طرف رکھتا ہے۔ آج ہم دیکھتے ہیں کہ اس کی اصل تصویر ہمارے سامنے ہے۔ اور جماعت احمدیہ میں یہ تصویر ہمیں نظر آتی ہے۔ جبکہ خلیفہ وقت کا خطبہ بیک وقت دنیا کے تمام کونوں میں سنا جا رہا ہوتا ہے۔ اور مختلف مزاج اور ضروریات کے مطابق بات ہوتی ہے۔ میں جب خطبہ دیتا ہوں، جب نوٹس لیتا ہوں تو اُس وقت صرف آپ جو میرے سامنے بیٹھے ہوئے ہیں، وہی مدنظر نہیں ہوتے۔ بلکہ کوشش یہ ہوتی ہے کہ دنیا کے مختلف ممالک کی جو مجھے رپورٹس آتی ہیں اُن کو سامنے رکھتے ہوئے کبھی زیادہ زور یورپ کے حالات کے مطابق خطبہ میں ہو۔ کبھی ایشیا کے کسی ملک کے حالات کے مطابق ہو یا عمومی طور پر اُن کے حالات کے مطابق ہو۔ کبھی افریقہ کے مطابق ہو۔ کبھی جزائر کے مطابق ہو۔ لیکن (-) چونکہ ایک بین الاقوامی مذہب ہے اس لئے ہر بات جو بیان ہو رہی ہوتی ہے وہ ہر ملک اور ہر طبقے کے احمدیوں کے لئے نصیحت کا رنگ رکھتی ہے۔ چاہے کسی کو بھی مدنظر رکھ کر بات کی جا رہی ہو کچھ نہ کچھ پہلو اُن کے اپنے بھی اُس میں موجود ہوتے ہیں۔ مجھے خطبے کے بعد دنیا کے مختلف ممالک سے خط بھی آتے ہیں، روس کی ریاستوں کے مقامی باشندوں کی طرف سے بھی آتے ہیں، افریقہ کے مقامی باشندوں کی طرف سے بھی آتے ہیں اور دوسرے ممالک کے مقامی باشندوں کی طرف سے بھی آتے ہیں اور یہ اظہار ہوتا ہے کہ یوں لگتا ہے یہ خطبہ جیسے ہمارے لئے ہے۔ بہر حال اقامت صلوٰۃ کی ایک تشریح یہ بھی ہے جو خلافت کے ذریعہ سے آج دنیا کے احمدیت میں جاری ہے۔

پھر زکوٰۃ کی ادائیگی ہے یا تزکیہ اموال ہے، جس میں زکوٰۃ بھی ہے اور باقی مالی قربانیاں بھی ہیں۔ یہ بھی آج ہم دیکھتے ہیں کہ دنیا میں صرف جماعت احمدیہ کے ذریعے سے ہی جاری ہے اور خلیفہ وقت کی ہدایت کے ماتحت دنیا میں چندے کے نظام کے ذریعے سے افراد جماعت اور جماعتوں کی ضروریات پوری ہو رہی ہوتی ہیں۔ ایک ملک میں اگر کمی ہے تو دوسرے ملک کی مدد سے اُس کمی کو پورا کیا جاتا ہے۔ ایک جگہ اگر زیادہ مالی کشمکش ہے تو غریب ملکوں کی (-) کی، اشاعت لٹریچر کی، (-) کی تعمیر کی جو ضروریات ہیں وہ اور مختلف طریقوں سے پوری کی جاتی ہیں۔ تو یہ ایک نظام ہے جو خلیفہ وقت کے تحت چل رہا ہوتا ہے۔ کہیں غریبوں کی ضروریات پوری ہو رہی ہوتی ہیں۔ کہیں طبی ضروریات پوری ہو رہی ہوتی ہیں۔ کہیں تعلیمی ضروریات پوری کی جا رہی ہوتی ہیں۔ کہیں (-) کی ضروریات پوری ہو رہی ہیں۔

حضرت مسیح موعود نے جو نظام وصیت اور نظام خلافت کو اکٹھا بیان فرمایا ہے تو اس میں ان تمام ضروریات کو پورا کرنے کا بھی ذکر فرمایا ہے۔ اور پھر لوگ جو چندہ دیتے ہیں وہ خلافت کے نظام کی وجہ سے اس اعتماد پر بھی قائم ہیں کہ اُن کا چندہ فضولیات میں ضائع نہیں ہوگا بلکہ ایک نیک مقصد کے لئے استعمال ہوگا۔ بلکہ غیر از جماعت بھی یہ اعتماد رکھتے ہیں کہ اگر ہم زکوٰۃ احمدیوں کو دیں تو اس کا صحیح مصرف ہوگا۔ گھانا میں مجھے کئی لوگ اپنی فصلوں کی زکوٰۃ دے کر جایا کرتے تھے کہ آپ صحیح استعمال کریں گے یا وہاں مشن میں جمع کر دیا کرتے تھے۔ کئی زمیندار میرے واقف

مخالفوں کی دو جھوٹی خوشیوں کو پامال کر کے دکھلا دے۔ سواب ممکن نہیں ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دیوے۔ اس لئے تم میری اس بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان کی غمگین مت ہو، یعنی اپنی وفات کی اطلاع دی تھی ”اور تمہارے دل پریشان نہ ہو جائیں کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ جاؤں۔ لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اُس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی۔ جیسا کہ خدا تعالیٰ کا براہین احمدیہ میں وعدہ ہے۔ اور وہ وعدہ میری ذات کی نسبت نہیں ہے بلکہ تمہاری نسبت وعدہ ہے جیسا کہ خدا فرماتا ہے کہ میں اس جماعت کو جو تیرے پیرو ہیں قیامت تک دوسروں پر غلبہ دوں گا۔ سو ضرور ہے کہ تم میری جدائی کا دن آوے تا بعد اس کے وہ دن آوے جو دائمی وعدہ کا دن ہے۔ وہ ہمارا خدا وعدوں کا سچا اور وفا دار اور صادق خدا ہے۔ وہ سب کچھ تمہیں دکھائے گا جس کا اس نے وعدہ فرمایا ہے۔ اگرچہ یہ دن دنیا کے آخری دن ہیں اور بہت بلائیں ہیں جن کے نزول کا وقت ہے پر ضرور ہے کہ یہ دنیا قائم رہے جب تک وہ تمام باتیں پوری نہ ہو جائیں جن کی خدا نے خبر دی۔“

(رسالہ الوصیت، روحانی خزائن جلد نمبر 20 صفحہ 306-305)

پس خلافتِ احمدیہ کا وعدہ دائمی ہے اور بعد میں آنے والوں کے لئے ہے۔ جو نظامِ خلافت سے جڑے رہیں گے، اپنی کامل اطاعت کا اظہار کرتے رہیں گے، خلافت سے اخلاص و وفا کا تعلق رکھیں گے وہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ پورا ہوتا دیکھتے رہیں گے۔ دشمن اور بد فطرت انسانوں کی آنکھیں تو اندھی ہیں جو انہیں خدا تعالیٰ کی تائیدات کے نظارے نظر نہیں آتے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہم تو ہر لمحہ اللہ تعالیٰ کی قدرت کے نظارے دیکھ رہے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود سے ہماری نسبت جو وعدہ فرمایا ہے اُس کی نئی شان ہمیں ہر روز نظر آتی ہے۔ دشمن کا زیادتی پر اتر آنا اور نہتوں پر ہتھیاروں سے حملہ کرنا اس بات کی دلیل ہے کہ دشمن کے پاس دلیل سے مقابلہ کرنے کی کوئی صورت نہیں ہے۔ اور جماعتِ احمدیہ کا دلائل سے لوگوں کا منہ بند کرنا اللہ تعالیٰ کے وعدے کے پورا ہونے کی بھی دلیل ہے۔ اُس نے فرمایا کہ میں اس جماعت کو جو تیرے پیرو ہیں قیامت تک دوسروں پر غلبہ دوں گا۔ یہ غلبہ اُن دلائل سے ہے جن کے رد کرنے کی کسی مخالف میں طاقت نہیں ہے۔

پھر خلافتِ احمدیہ کا ذکر کرتے ہوئے دوبارہ آپ نے قدرتِ ثانیہ کا آنا بیان فرما کر اس کے قائم ہونے کا طریق بتایا ہے۔ فرمایا کہ:

”میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوا اور میں خدا کی ایک مجسم قدرت ہوں۔ اور میرے بعد بعض اور وجود ہوں گے جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے۔ سو تم خدا کی قدرت ثانیہ کے انتظار میں اکٹھے ہو کر دعا کرتے رہو۔ اور چاہئے کہ ہر ایک صالحین کی جماعت ہر ایک ملک میں اکٹھے ہو کر دعا میں لگے رہیں تا دوسری قدرت آسمان سے نازل ہو اور تمہیں دکھاوے کہ تمہارا خدا ایسا قادر خدا ہے۔ اپنی موت کو قریب سمجھو تم نہیں جانتے کہ کس وقت وہ گھڑی آجائے گی۔“ فرمایا ”اور چاہئے کہ جماعت کے بزرگ جو نفس پاک رکھتے ہیں میرے نام پر میرے بعد لوگوں سے بیعت لیں۔ خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام روجوں کو جو زمین کی متفرق آبادیوں میں آباد ہیں کیا یورپ اور کیا ایشیا۔ ان سب کو جو نیک فطرت رکھتے ہیں توحید کی طرف کھینچے اور اپنے بندوں کو دینِ واحد پر جمع کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کیلئے میں دنیا میں بھیجا گیا۔ سو تم اس مقصد کی پیروی کرو۔ مگر نرمی اور اخلاق اور دعاؤں پر زور دینے سے۔ اور جب تک کوئی خدا سے رُوح القدس پاک رکھڑا نہ ہو سب میرے بعد مل کر کام کرو۔“

(رسالہ الوصیت، روحانی خزائن جلد نمبر 20 صفحہ 307-306)

پس اس میں اپنے وصال کے بعد خلیفہ کے انتخاب تک اور ہر خلیفہ کے بعد اگلے خلیفہ کے انتخاب تک کا عرصہ بیان کر کے اس بات کی تلقین کی کہ یہ جو درمیانی عرصہ ہے، یہ جو چند دن، ایک دو دن بیچ میں وقفہ ہو، اس میں بگڑ نہ جانا۔ اگر دوسری قدرت کا فیض پانا ہے تو پھر اس عرصے

جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔ (-) (المجادلہ: 22)۔ اور غلبہ سے مراد یہ ہے کہ جیسا کہ رسولوں اور نبیوں کا یہ منشاء ہوتا ہے کہ خدا کی حجت زمین پر پوری ہو جائے اور اُس کا کوئی مقابلہ نہ کر سکے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ قوی نشانوں کے ساتھ اُن کی سچائی ظاہر کر دیتا ہے اور جس راستبازی کو وہ دنیا میں پھیلانا چاہتے ہیں اُس کی تخم ریزی اُنہی کے ہاتھ سے کر دیتا ہے لیکن اس کی پوری تکمیل اُن کے ہاتھ سے نہیں کرتا، بلکہ ایسے وقت میں وہ اُن کو وفات دے کر جو بظاہر ایک ناکامی کا خوف اپنے ساتھ رکھتا ہے مخالفوں کو ہنسی اور ٹھٹھے اور طعن اور تشنیع کا موقع دے دیتا ہے۔ اور جب وہ ہنسی ٹھٹھا کر چکے ہیں تو پھر ایک دوسرا ہاتھ اپنی قدرت کا دکھاتا ہے اور ایسے اسباب پیدا کر دیتا ہے جن کے ذریعہ سے وہ مقاصد جو کسی قدر نامتو رہ گئے تھے اپنے کمال کو پہنچتے ہیں۔“

(رسالہ الوصیت، روحانی خزائن جلد نمبر 20 صفحہ 304)

اور پھر آگے اپنی تحریر میں اللہ تعالیٰ کی اس دوسری قدرت کے بارے میں فرمایا کہ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے۔

آج جماعتِ احمدیہ کی تاریخ گواہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جو وعدہ فرمایا ہے، جو پیشگوئی فرمائی ہے، جس کا اعلان زمانے کے امام کے ذریعہ سے کروایا وہ ہر آن اور ہر لمحہ ایک نئی شان سے پورا ہو رہا ہے۔ چاہے وہ خلافتِ اولیٰ کا دور تھا جس میں بیرونی مخالفتوں کے علاوہ اندرونی فتنوں نے بھی سر اٹھانا شروع کر دیا تھا۔ یا خلافتِ ثانیہ کا دور تھا جس میں انتخابِ خلافت سے لے کر تقریباً آخِر تک جو خلافتِ ثانیہ کا زمانہ تھا، مختلف فتنے اندرونی طور پر بھی اُٹھتے رہے۔ جماعت کا ایک حصہ علیحدہ بھی ہوا۔ پھر بیرونی مخالفتوں نے بھی شدید حملوں کی صورت اختیار کر لی لیکن جماعت کی ترقی کے قدم نہیں رُکے۔ پھر خلافتِ ثالثہ میں بھی بیرونی حملوں کی شدت اور بعض اندرونی فتنوں نے سر اٹھایا لیکن جماعت ترقی کرتی چلی گئی۔ اور جماعت کو خلافتِ احمدیہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے آگے ہی بڑھاتی رہی۔ پھر خلافتِ رابعہ کا دور آیا تو دشمن نے ایسا بھرپور وار کیا کہ اُس کے خیال میں اُس نے جماعت کو ختم کرنے کے لئے ایسا پکا ہاتھ ڈالا تھا کہ اُس سے بچنا ناممکن تھا، کوئی راہ فرار نہیں تھی۔ لیکن پھر حضرت مسیح موعود کے الفاظ اپنی شان کے ساتھ پورے ہوئے کہ اللہ تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے اور ظاہر کرے گا اور وہ ہوئی۔ اور اُس زبردست قدرت نے اُن مخالفین کی خاک اُڑادی۔

پھر خلافتِ خامسہ کا دور ہے۔ اس میں بھی حسد کی آگ اور مخالفت نے شدت اختیار کر لی۔ کمزور اور نہتے احمدیوں پر ظالمانہ حملے کر کے خون کی ایسی ظالمانہ ہولی کھیلی گئی جنہیں دیکھ کر یہ فرق کرنا مشکل ہو جاتا ہے کہ یہ انسانوں کا کام ہے یا جانوروں سے بھی بدتر کسی مخلوق کا کام ہے۔ پھر اندرونی طور پر جماعت کے ہمدرد بن کر جماعت کے اندر افتراق پیدا کرنے کی بھی بعض جگہ کوششیں ہوتی رہیں لیکن اللہ تعالیٰ کے وعدے کے مطابق، اللہ تعالیٰ کی تائید یافتہ خلافت کی زبردست قدرت اس کا مقابلہ کرتی رہی اور کر رہی ہے بلکہ اللہ تعالیٰ ہی اس کا مقابلہ کر رہا ہے۔ میں تو ایک کمزور ناکارہ انسان ہوں۔ میری کوئی حیثیت نہیں لیکن خلافتِ احمدیہ کو اُس خدا کی تائید و نصرت حاصل ہے جو قادر و توانا اور سب طاقتوں کا سرچشمہ ہے۔ اور اُس نے حضرت مسیح موعود سے بھی وعدہ کیا ہے کہ میں زبردست قدرت دکھاؤں گا۔ اور وہ دکھا رہا ہے اور دکھائے گا اور دشمن ہمیشہ اپنی چالاکیوں، اپنی ہوشیاریوں، اپنے حملوں میں خائب و خاسر ہوتا چلا جائے گا اور ہو رہا ہے۔ آج کل دشمن نے حضرت مسیح موعود کی کتب کو توڑ مروڑ کر پیش کرنے کے لئے الیکٹرانک میڈیا، انٹرنیٹ وغیرہ کے جو بھی مختلف ذرائع ہیں، اُن کو استعمال کرنے کی کوشش کی ہے۔ تو خلافت کی رہنمائی میں دنیا کے ہر ملک میں اللہ تعالیٰ نے نوجوانوں کی ایک ایسی فوج حضرت مسیح موعود کو عطا فرما دی ہے جو حضرت طلحہ کا کردار ادا کر رہے ہیں اور دشمن کے سامنے سینہ تان کر کھڑے ہیں۔ بلکہ ایسے ایسے جواب دے رہے ہیں کہ بے اختیار اللہ تعالیٰ کی حمد دل میں پیدا ہوتی ہے اور اُس کے وعدوں پر یقین اور ایمان بڑھتا چلا جاتا ہے۔ قدرتِ ثانیہ کے جاری رہنے کے لئے حضرت مسیح موعود ہمیں تسلی دلاتے ہوئے پھر فرماتے ہیں کہ:

”سو اے عزیزو! جبکہ قدیم سے سنت اللہ یہی ہے کہ خدا تعالیٰ دو قدرتیں دکھاتا ہے تا

حوادث کی آندھیاں چلیں گی اور تو میں ہنسی اور ٹھٹھا کریں گی اور نیا اُن سے سخت کراہت کے ساتھ پیش آئے گی وہ آخر نخیاب ہوں گے اور برکتوں کے دروازے اُن پر کھولے جائیں گے۔ خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ میں اپنی جماعت کو اطلاع دوں کہ جو لوگ ایمان لائے، ایسا ایمان جو اس کے ساتھ دنیا کی ملوثی نہیں اور وہ ایمان نفاق یا بزدی سے آلودہ نہیں اور وہ ایمان اطاعت کے کسی درجہ سے محروم نہیں، ایسے لوگ خدا کے پسندیدہ لوگ ہیں۔ اور خدا فرماتا ہے کہ وہی ہیں جن کا قدم صدق کا قدم ہے۔“

(رسالہ الوصیت، روحانی خزائن جلد نمبر 20 صفحہ 309)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے آج جماعت احمدیہ میں دنیا کے ہر کونے میں، ہر ملک میں قربانیوں کے معیار بڑھتے چلے جا رہے ہیں، اور اللہ کے فضل سے حضرت مسیح موعود کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے جو وعدے ہیں اُن کو ہم پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں۔ احمدی کس جرأت سے اور کس قربانی کے جذبے سے اور کس ہمت سے جانی قربانیاں بھی پیش کر رہے ہیں اور مالی قربانیاں بھی پیش کرتے چلے جا رہے ہیں۔ لیکن یہ جو آپ کے اقتباسات ہیں، ان میں بعض انداز بھی ہیں اور خوشخبریاں بھی ہیں جو آپ نے خلافت اور جماعت سے منسلک رہنے والوں کو دی ہیں۔ پس ہم میں سے ہر ایک کا کام ہے کہ ان خوشخبریوں سے حصہ پانے کے لئے، اللہ تعالیٰ کے وعدے سے فیض اُٹھانے کے لئے خدا کی عظمت دلوں میں بٹھانے والے بنیں۔ عملی طور پر خدا تعالیٰ کی توحید کا ظہار کرنے والے ہوں۔ بنی نوع سے سچی ہمدردی کرنے والے ہوں۔ دلوں کو بھنوں اور کینوں سے پاک کرنے والے ہوں۔ ہر ایک نیکی کی راہ پر قدم مارنے والے ہوں۔ اپنے ایمانوں کی حفاظت کرنے والے ہوں۔ کامل اطاعت کا نمونہ دکھانے والے ہوں۔ ایمان میں ترقی کرتے چلے جانے والے ہوں تاکہ خدا تعالیٰ کے نزدیک ہمارے قدم صدق کے قدم شمار ہوں اور ہم اُس کے وعدوں سے فیض پانے والے بنیں۔

اس کتاب ”رسالہ الوصیت“ کے آخر میں آپ نے اُن تقویٰ شعار لوگوں اور ایمان میں بڑھنے والوں کے لئے جنہوں نے اعلیٰ ترین معیار کے حصول کے لئے کوشش کی اور اُس مالی نظام کا حصہ بنے جو آپ نے جاری فرمایا تھا، اور جس کا اعلان آپ نے فرمایا تھا کہ جو اپنی آمد اور جائیدادوں کی وصیت کریں گے، اس سے ترقی علم قرآن اور کتب دینیہ اور سلسلہ کے واعظوں کے لئے خرچ ہوں گے۔ آپ نے فرمایا ان اموال میں سے ان خرچوں کے علاوہ ”اُن یتیموں اور مسکینوں اور ..... کا بھی حق ہوگا جو کافی طور پر جوہ معاش نہیں رکھتے اور سلسلہ احمدیہ میں داخل ہیں۔“

(رسالہ الوصیت، روحانی خزائن جلد نمبر 20 صفحہ 319)

آپ نے فرمایا کہ مجھے یقین ہے یہ اموال جمع ہوں گے اور کام جاری ہوں گے کیونکہ یہ اُس خدا کا وعدہ ہے جو زمین و آسمان کا بادشاہ ہے۔ آپ نے ایسے لوگوں کو جو اس وصیت کے نظام میں شامل ہوں گے اور دین اور مخلوق کی مالی اعانت کریں گے، دعاؤں سے بھی نوازا۔ یہ وصیت کرنے والے وہ لوگ ہیں جو مقبرہ موصیان یا ہشتی مقبرے میں دفن ہوں گے فرمایا: ”اے میرے قادر کریم! اے خدائے غفور و رحیم! تو صرف ان لوگوں کو اس جگہ قبروں کی جگہ دے جو تیرے اس فرستادہ پر سچا ایمان رکھتے ہیں اور کوئی نفاق اور غرض نفسانی اور بدظنی اپنے اندر نہیں رکھتے اور جیسا کہ حق ایمان اور اطاعت کا ہے بجالاتے ہیں۔“

(رسالہ الوصیت، روحانی خزائن جلد نمبر 20 صفحہ 317)

پس جو لوگ نظام وصیت میں شامل ہیں اُن کے ایمان، اطاعت اور قربانیوں کے معیار بھی ہمیشہ بڑھتے چلے جانے چاہئیں۔ انہوں نے ایک عہد کیا ہے۔ اس لئے وصیت کرنے کے بعد پھر تقویٰ میں بڑھنے کی کوشش بھی پہلے سے زیادہ ہونی چاہئے۔ خلافت سے وفا کا تعلق بھی پہلے سے بڑھ کر ہونا چاہئے۔ خدا تعالیٰ ہر احمدی کو اس میں ترقی کرتے چلے جانے کی توفیق عطا فرماتا رہے۔ نظام خلافت کے الہی وعدوں سے فیض پانے کی ہر احمدی کو توفیق ملتی رہے تاکہ یہ نظام ہمیشہ جاری رہے اور ہم اس سے فیض پاتے چلے جائیں۔



میں اکٹھے رہو، دعائیں کرتے رہو اور خلیفہ کو منتخب کرو۔ اس بات سے یہ غلطی نہیں لگنی چاہئے کہ آپ نے فرمایا کہ جماعت کے بزرگ جو نفس پاک رکھتے ہیں میرے نام پر لوگوں سے بیعت لیں۔ گویا خلافت ایک شخص سے وابستہ نہیں بلکہ افراد کے مجموعے سے وابستہ ہے۔ اس کو بہانہ بنا کر غیر مبائعین انجمن کو بالاسمجھنے لگ گئے تھے جبکہ اس کی وضاحت آپ نے اسی کے حاشیہ میں فرمادی ہے کہ ”ایسے لوگوں کا انتخاب مومنوں کے اتفاق رائے پر ہوگا“۔ فرمایا کہ ایسے لوگوں کا انتخاب مومنوں کے اتفاق رائے پر ہوگا۔ ”پس جس شخص کی نسبت“ (یہاں پھر واحد کا صیغہ آ گیا) ”جس شخص کی نسبت چالیس مومن اتفاق کریں گے کہ وہ اس بات کے لائق ہے کہ میرے نام پر لوگوں سے بیعت لے وہ بیعت لینے کا مجاز ہوگا“۔ (یہاں جمع نہیں آئی۔ پھر آگے ہے کہ وہ شخص بیعت لے گا) ”اور چاہئے کہ وہ اپنے تئیں دوسروں کے لئے نمونہ بناوے“۔ کسی انجمن کے نمونہ بنانے کا ذکر نہیں ہے بلکہ وہ شخص نمونہ بنے۔

(رسالہ الوصیت، روحانی خزائن جلد نمبر 20 حاشیہ صفحہ 306)

پس جہاں جمع کا صیغہ استعمال کیا وہاں کوئی انجمن نہیں ہے بلکہ خلفاء کے بارے میں فرمایا ہے کہ جو آئندہ آنے والے خلفاء ہیں وہ یہ بیعت لیں گے۔ پھر اس اصول کو مد نظر رکھتے ہوئے جماعتی نظام میں انتخاب خلافت کے لئے انتخاب خلافت کی ایک مجلس قائم ہے جس کے تحت خلافت ثانیہ کے بعد اب تک انتخاب خلافت عمل میں آتا ہے۔ اب اگر یہ سوال ہے کہ اس بات کی کیا دلیل ہے کہ یہ انتخاب اللہ تعالیٰ کا ہے؟ تو اس کے لئے اللہ تعالیٰ کی فعلی شہادت اور تائیدات اور افراد جماعت کے رویائے صالحہ جو مختلف افراد کو اللہ تعالیٰ دکھاتا ہے وہ کافی ہیں۔ پھر خلیفہ وقت کے حکموں پر عمل کرنا اور دلوں کا خلیفہ وقت کی تائید میں پھرنا یہ سب باتیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہونے کی دلیل ہیں۔ پہلے میں اس ضمن میں مثالیں بھی دے آیا ہوں کہ دشمن کی کیا کوشش رہی ہے؟ لیکن اللہ تعالیٰ کی زبردست قدرت نے کیا نشان دکھائے۔ حضرت مسیح موعود اپنے رسالے میں مزید نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

”اور چاہئے کہ تم بھی ہمدردی اور اپنے نفسوں کے پاک کرنے سے رُوح القدس سے حصہ لو کہ بجز رُوح القدس کے حقیقی تقویٰ حاصل نہیں ہو سکتی۔ اور نفسانی جذبات کو بھگی چھوڑ کر خدا کی رضا کیلئے وہ راہ اختیار کرو جو اس سے زیادہ کوئی راہ تنگ نہ ہو۔ دنیا کی لذتوں پر فریفتہ مت ہو کہ وہ خدا سے جدا کرتی ہیں اور خدا کیلئے تلخی کی زندگی اختیار کرو۔ وہ درد جس سے خدا راضی ہو اُس لذت سے بہتر ہے جس سے خدا ناراض ہو جائے۔ اور وہ شکست جس سے خدا راضی ہو اس فتح سے بہتر ہے جو موجب غضب الہی ہو۔ اس محبت کو چھوڑ دو جو خدا کے غضب کے قریب کرے۔ اگر تم صاف دل ہو کر اس کی طرف آ جاؤ تو ہر ایک راہ میں وہ تمہاری مدد کرے گا اور کوئی دشمن تمہیں نقصان نہیں پہنچا سکتا۔ خدا کی رضا کو تم کسی طرح پا ہی نہیں سکتے جب تک تم اپنی رضا چھوڑ کر، اپنی لذات چھوڑ کر، اپنی عزت چھوڑ کر، اپنا مال چھوڑ کر، اپنی جان چھوڑ کر اس کی راہ میں وہ تلخی نہ اٹھاؤ جو موت کا نظارہ تمہارے سامنے پیش کرتی ہے۔ لیکن اگر تم تلخی اٹھا لو گے تو ایک پیارے بچے کی طرح خدا کی گود میں آ جاؤ گے اور تم اُن راستبازوں کے وارث کئے جاؤ گے جو تم سے پہلے گزر چکے ہیں۔ اور ہر ایک نعمت کے دروازے تم پر کھولے جائیں گے۔“

(رسالہ الوصیت، روحانی خزائن جلد نمبر 20 صفحہ 307)

پھر آپ نے فرمایا:

”یہ تم خیال کرو کہ خدا تمہیں ضائع کر دیگا۔ تم خدا کے ہاتھ کا ایک بیج ہو جو زمین میں بویا گیا۔ خدا فرماتا ہے کہ یہ بیج بڑھے گا اور پھولے گا اور ہر ایک طرف سے اس کی شاخیں نکلیں گی اور ایک بڑا درخت ہو جائے گا۔ پس مبارک وہ جو خدا کی بات پر ایمان رکھے اور درمیان میں آنے والے ابتلاؤں سے نہ ڈرے کیونکہ ابتلاؤں کا آنا بھی ضروری ہے تا خدا تمہاری آزمائش کرے کہ کون اپنے دعویٰ بیعت میں صادق اور کون کاذب ہے۔ وہ جو کسی ابتلاء سے لغزش کھائے گا وہ کچھ بھی خدا کا نقصان نہیں کرے گا اور بدبختی اس کو جہنم تک پہنچائے گی۔ اگر وہ پیدا نہ ہوتا تو اس کیلئے اچھا تھا۔ مگر وہ سب لوگ جو اخیر تک صبر کریں گے اور اُن پر مصائب کے زلزلے آئیں گے اور

# اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

## دین کی خدمت کا وقت

﴿حضرت مسیح موعودؑ نے فرمایا:﴾

”عزیزو! یہ دین کیلئے اور دین کی اغراض کیلئے خدمت کا وقت ہے۔ اس وقت کو غنیمت سمجھو کہ پھر کبھی ہاتھ نہیں آئے گا..... تم ایسے برگزیدہ نبی کے تابع ہو کر کیوں ہمت ہارتے ہو۔ تم اپنے وہ نمونے دکھاؤ جو فرشتے بھی آسمان پر تمہارے صدق و صفا سے حیران ہو جائیں اور تم پر (۔) بھیجیں۔“

(کشتی نوح روحانی خزائن جلد 19 صفحہ 74-76) اللہ تعالیٰ نے خدمت دین کیلئے ہمیں تحریک جدید کا میدان مہیا فرمایا ہے۔ اس میدان میں بھی ہمیں اپنی خدمات کا حلقہ بجالانے کی ضرورت ہے۔ تاکہ ہم الہی برکات کے مستحق ٹھہریں۔ (وکیل المال اول تحریک جدید ربوہ)

## ولادت

﴿مکرم حافظ کرامت اللہ ظفر صاحب طاہر ہومیو پیتھک ہاسپٹل اینڈ ریسرچ انسٹیٹیوٹ ربوہ تحریر کرتے ہیں۔﴾

خاکسار کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ 16 جون 2011ء کو دو بیٹیوں کے بعد تیسری بیٹی سے نوازا ہے۔ نومولودہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے وقف نوکی با برکت تحریک میں شامل ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت بچی کا نام نعمانہ ظفر عطا فرمایا ہے۔ بچی مکرم ماسٹرنڈیر احمد شاد صاحب مرحوم کی پوتی اور مکرم رانا منیر احمد صاحب دارالعلوم غربی صادق کو نواسی ہے۔ احباب سے بچی کے نیک صالح اور والدین کیلئے آنکھوں کی ٹھنڈک ہونے کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

## درخواست دعا

﴿مکرم مرزا شہزاد بیگ صاحب ابن مکرم مرزا ناصر احمد صاحب سمن آباد لاہور کو موٹر سائیکل حادثہ کی وجہ سے ٹانگ پر زخم آئے ہیں۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔﴾

## درخواست دعا

﴿مکرم چوہدری شبیر احمد صاحب وکیل المال اول تحریک جدید ربوہ تحریر کرتے ہیں۔﴾

﴿مکرم ماسٹر صلاح الدین صاحب سیکرٹری تحریک جدید حلقہ دارالبرکات ربوہ کو موٹر سائیکل سے گرنے کی وجہ سے چوٹیں آئی ہیں ان کی صحت کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔﴾

﴿مکرم چوہدری محمد علی صاحب وکیل التصنیف تحریک جدید ربوہ تحریر کرتے ہیں۔﴾

﴿مکرم نصیر احمد طارق صاحب سابق اکاؤنٹ نظارت اصلاح و ارشاد مرکز ربوہ تحریر کرتے ہیں۔﴾

﴿خاکسار کے بڑے بھائی مکرم محمود احمد صاحب سابق کارکن دفتر پرائیویٹ سیکرٹری حال جرمنی کو اپنے گھر میں گرنے کی وجہ سے چوٹ بھی آئی ہے اور سر پر فاج کا حملہ بھی ہوا ہے۔ فی الحال بول بھی نہیں سکتے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین﴾

﴿مکرم سید منور احمد شاہ صاحب سیکرٹری اصلاح و ارشاد وحدت کالونی لاہور تحریر کرتے ہیں میرے چھوٹے بھائی مکرم سید احمد شاہ صاحب ڈیفنس لاہور کو مورخہ 22 مئی 2011ء کو برین ہیمرج ہوا۔ فوری طور پر آپریشن کروایا گیا۔ جو کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب رہا۔ طبیعت بھی پہلے سے بہتر ہو رہی ہے۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔﴾

﴿مکرم مرزا عابد بیگ صاحب لاہور کو گردے کی تکلیف ہے۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔﴾

## پہلی جنگ عظیم کا آغاز

28 جون 1914ء کو آسٹریا کا ولی عہد پتول سے قتل کر دیا گیا۔ آسٹروی پولیس نے انکشاف کیا کہ شہزادے کے قتل کی سازش میں سربیا کے بعض افسر بھی شامل ہیں اس پر آسٹریا نے الٹی میٹم کے بعد 28 جولائی 1914ء کو سربیا پر چڑھائی کر دی۔ یکم اگست 1914ء کو روس نے آسٹریا کے خلاف اور جرمنی نے روس کے خلاف باقاعدہ اعلان جنگ کر دیا۔ 4 اگست 1914ء کو برطانیہ جرمنی کے خلاف میدان جنگ میں کود پڑا اور 29 اکتوبر 1914ء کو ترکی نے جرمنی کے حلیف بن کر روس، برطانیہ اور فرانس کے خلاف جنگ کا اعلان کر دیا۔ 1918ء میں امریکن بھی جرمنوں سے نبرد آزما ہو گئے۔ 4 نومبر 1918ء کو جرمنی میں حکومتی انقلاب برپا ہو گیا اور قیصر ولیم بھاگ کر ہالینڈ چلا گیا۔ جرمنی کی نئی حکومت نے ہتھیار ڈال دیئے اور جرمنی کے نمائندوں نے 11 نومبر 1918ء کو دن کے گیارہ بجے مارشل فاش کی ریل گاڑی کے ڈبے میں عارضی صلح کی شرطوں پر دستخط کر دیئے اس طرح چار سال کی خونریز اور تباہ کن جنگ بند ہو گئی۔ جس کے نتیجے میں ایک کروڑ کے قریب آدمی ہلاک اور اتنے ہی مجروح ہو چکے تھے اور دنیا نے امن کا سانس لیا اور حضرت مسیح موعودؑ کی وہ پیشگوئی پوری شان کے ساتھ پوری ہو گئی جو حضور نے

اس عالمگیر زلزلہ اور تباہ کن جنگ سے برسوں پہلے 1905ء میں شائع فرمائی تھی۔

اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعودؑ کو اس عالمگیر جنگ کی جو دنیا میں زلزلہ پیدا کرنے والی تھی صرف خبر ہی دینے پر اکتفا نہیں فرمایا بلکہ اس حیران کن واقعہ کا علم بھی دے دیا تھا کہ وہ جنگ میرے موعودؑ فرزند کے زمانہ میں ہوگی۔ چنانچہ حضرت پیرسراج الحق صاحب نعمانی سے مروی ہے کہ حضور نے فرمایا ”خدا نے مجھے خبر دی ہے کہ ہمارے سلسلہ میں بھی سخت تفرقہ پڑے گا اور فتنہ انداز اور ہوا و ہوس کے بندے جدا ہو جائیں گے۔ پھر خدا تعالیٰ اس تفرقہ کو مٹا دے گا۔ باقی جو کھٹنے کے لائق اور راستی سے تعلق نہیں رکھتے اور فتنہ پرداز ہیں وہ کٹ جائیں گے اور دنیا میں ایک حشر برپا ہوگا وہ اول الحشر ہوگا اور تمام بادشاہ آپس میں ایک دوسرے پر چڑھائی کریں گے اور ایسا کشت و خون ہوگا کہ زمین خون سے بھر جائے گی اور ہر ایک بادشاہ کی رعایا بھی آپس میں خوفناک لڑائی کرے گی ایک عالمگیر تباہی آوے گی اور تمام واقعات کا مرکز ملک شام ہوگا۔ اس وقت میرا لڑکا موعودؑ ہوگا۔ خدا نے اس کے ساتھ ان حالات کو مقدر کر رکھا ہے۔ ان واقعات کے بعد سلسلہ کو ترقی ہوگی اور سلاطین ہمارے سلسلہ میں داخل ہوں گے تم اس موعودؑ کو پہچان لینا یہ ایک بہت بڑا نشان پسر موعودؑ کی شناخت کا ہے۔“ (تاریخ احمدیت جلد 4 ص 156)

## سمروکیشن ٹریننگ پروگرام

﴿گورنمنٹ جامعہ نصرت میں سمروکیشن ٹریننگ پروگرام 2011ء کا انعقاد کیا جا رہا ہے۔ جس میں مختلف موضوعات پر لیکچرز ہوں گے۔ اس پروگرام میں تمام ریگولر طالبات کی حاضری لازمی ہے۔﴾

﴿پرنسپل گورنمنٹ جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ﴾

﴿مکرم محمد ظفر اقبال ہاشمی صاحب سیکرٹری تحریک جدید حلقہ وحدت کالونی لاہور تحریر کرتے ہیں۔﴾

﴿مکرم آغا رفیق احمد خان صاحب سبزہ زار لاہور کا پرائیویٹ کارپوریشن متوقع ہے۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔﴾

﴿مکرم ناصر احمد صاحب دارالعلوم شرقی نور ربوہ تحریر کرتے ہیں کہ میرے بھائی مکرم محمود احمد صاحب جرمنی کے دل کے دو آپریشن ہوئے ہیں۔ ہوش میں آ گئے ہیں۔ کمزوری بہت زیادہ ہے۔ احباب سے شفاء کاملہ و عاجلہ اور جملہ پیچیدگیوں سے محفوظ رہنے کیلئے درخواست دعا ہے۔﴾

﴿ڈیڑھ صد سے زائد مفید اور موثر دوائیں﴾

مرض اطباء، اولاد دزینہ، امراض معدہ و جگر، نوجوانوں اور شادی شدہ جوڑوں کے امراض۔ بفضلہ تعالیٰ لاکھوں مریض شفاء پانچے ہیں۔

مطب خورشید یونانی دواخانہ گول بازار ربوہ۔

تحقیق و تجربہ اور کامیابی کے 53 سال

اطباء و سٹاکٹ فہرست اودیو طلب کریں

حکیم شیخ بشیر احمد

ایم۔ اے، فاضل طب، لہور

فون: 047-6211538، فیکس: 047-6212382

انٹرنیٹ: khurshiddawakhana@gmail.com

جرمن و فرانس کی سیل بند ہومیو پیتھک پونٹسی سے تیار کردہ بے ضرر و دوا اثر دوا ہے جو آپ مکمل اعتماد کے ساتھ استعمال کر سکتے ہیں۔ قیمت = 30 روپے / 100 روپے

120ML 25ML	120ML 25ML	120ML 25ML	120ML 25ML	120ML 25ML	120ML 25ML
GHP-391/GH	GHP-383/GH	GHP-354/GH	GHP-324/GH	GHP-319/GH	GHP-55/GH
حلق و گلے کے امراض، گلے و ناس، فون و جگر کی کی سرخ زرات کی کمی، بیماری کی سوزش، درد کو دور کرنے کیلئے موثر اور آرموڈ علاج ہے۔	نزلہ، فلو، چیکنکلیں، سنے پارانے ہر قسم کے سہال، چیکنکلیں اور آنسو نزلہ زکام کو مکمل آرام دینے والی کامیاب دوا ہے۔	سہال، چیکنکلیں، ہر قسم کے سہال، چیکنکلیں اور آنسو نزلہ زکام کو مکمل آرام دینے والی کامیاب دوا ہے۔	امراض معدہ، ہضمی، تیزابیت، گیس سینے اور معدے کی جلن کیلئے آکسیر دوا ہے	ایچ جی جی ٹائٹک گھبراہٹ، بے خوابی، ہائی بلونڈ پریشر، صدمہ، باغم کے بد اثرات دور کرنے کیلئے ضروری دوا ہے	ایچ جی جی ٹائٹک گھبراہٹ، بے خوابی، ہائی بلونڈ پریشر، صدمہ، باغم کے بد اثرات دور کرنے کیلئے ضروری دوا ہے

رجان کالونی ربوہ۔ فیکس نمبر 047-6212217  
فون: 047-6211399, 0333-9797797  
راس مارکیٹ نزد ریلوے پھانک اقصیٰ روڈ ربوہ  
فون: 047-6212399, 0333-9797798

## خبریں

آزاد کشمیر انتخابات آزاد کشمیر انتخابات میں مختلف پولنگ بوتھوں پر ہنگامہ آرائی، لڑائی، مارکٹائی اور فائرنگ کے نتیجے میں 2 افراد ہلاک جبکہ 20 زخمی ہو گئے۔ ابتدائی نتائج کے مطابق مجموعی طور پر پیپلز پارٹی کو برتری حاصل ہے۔ جبکہ مسلم لیگ (ن) دوسری اور مسلم کانفرنس تیسری پوزیشن پر ہے۔

لوڈ شیڈنگ اور عوام کا احتجاج ملک میں جاری طویل لوڈ شیڈنگ کے خلاف مختلف شہروں میں عوام کا احتجاج۔ لوڈ شیڈنگ سے کاروبار زندگی ٹھپ ہو کر رہ گیا۔ جبکہ شدید گرمی اور جس سے درجنوں افراد بیہوش اور 4 افراد جاں بحق ہو گئے۔ کراچی کی ایک تقریب میں ایک نئی تقریب کے دوران دو گروپوں میں تصادم ہو گیا۔ جس کے نتیجے میں اکبری گٹھی کے پوتے سمیت 5 افراد ہلاک ہو گئے۔ 4 افراد موقع پر ہی دم توڑ گئے جبکہ اکبری گٹھی کا پوتہ طالع گٹھی ہسپتال میں جا کر دم توڑ گیا۔

انسداد منشیات کا عالمی دن پاکستان سمیت دنیا بھر میں 26 جون بروز اتوار کو انسداد منشیات کا عالمی دن اس عزم کے ساتھ منایا گیا کہ دنیا کو منشیات کی لعنت سے پاک کرنے کیلئے کوئی دقیقہ فرو گذاشت نہیں کیا جائے گا۔ اقوام متحدہ نے کہا ہے کہ افغانستان سے ہیروئن کا 40 فیصد پاکستان کے راستے سمگل ہوتا ہے۔ جبکہ ملک میں منشیات کے عادی افراد کی تعداد میں مسلسل اضافہ ہو رہا ہے۔

(بقیہ از صفحہ 1)

Karlsruhe شہر میں جلسہ کا انتظام کیا گیا تھا۔ یہ شہر فرینکفرٹ سے 165 کلومیٹر دور جنوب مغرب کی طرف آباد ہے۔ اس کی آبادی پندرہ لاکھ سے زائد ہے اور جرمنی کے صوبہ Baden Wurttemberg میں واقع ہے۔ جلسہ گاہ کی وسیع و عریض جگہ K.Messe کہلاتی ہے۔ اس کا کل رقبہ ایک لاکھ پچاس ہزار مربع میٹر ہے اور اس کا Covered حصہ 70 ہزار مربع میٹر ہے۔ اس میں چار بڑے ہال ہیں ہر ہال 12500 مربع میٹر کا ہے۔ ہر ہال میں کرسیوں پر بارہ ہزار افراد بیٹھ سکتے ہیں اور ہر ہال میں 18 ہزار سے زائد افراد نماز پڑھ سکتے ہیں۔ تمام ہال اینٹرکٹیشن ہیں اور ہر ہال سے ملحق 26 بیوت الخلاء ہیں۔

جینٹس، بوائز، شلوار قمیص، جینٹس، بوائز ویسکلوٹ، گرلز لان سوٹ 32 تا 36 سائز قیمت -/350 روپے

**دینوفیشن**

عبداللہ خان مارکیٹ ریلوے روڈ ربوہ 047-6214377

## ماہر امراض معدہ و جگر کی آمد

مکرم ڈاکٹر محمد محمود شیخ صاحب ماہر امراض معدہ و جگر مورخہ 3 جولائی 2011ء کو فیصل عمر ہسپتال میں مریضوں کے معائنہ کیلئے تشریف لائیں گے۔ ضرورت مند احباب ڈاکٹر صاحب موصوف کی خدمات سے استفادہ کیلئے ہسپتال تشریف لائیں اور قبل از وقت اپنی رجسٹریشن شعبہ پرچی روم سے کروالیں۔ مزید معلومات کیلئے استقبالیہ سے رجوع فرمائیں۔

(ایڈسنسٹریٹ فضل عمر ہسپتال ربوہ)

## بلڈنگ کنسٹرکشن

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم کے ساتھ

سٹینڈرڈ بلڈرز کی ماہر اور تجربہ کار ٹیم کی زیر نگرانی لاہور میں اپنے گھر/پلازہ/مٹی سٹوری بلڈنگ کی تعمیر لیبر ریٹ بمعہ میٹریل مناسب ریٹ پر کرائیں۔

رابطہ:- کرٹل (ر) منصور احمد طارق، چوہدری نصر اللہ خان 0300-4155689, 0300-8420143

سٹینڈرڈ بلڈرز ڈیفنس لاہور 042-35821426, 35803602, 35923961

زرمبادلہ کمائے کا بہترین ذریعہ۔ کاروباری سیاحتی، بیرون ملک مقیم احمدی بھائیوں کیلئے ہاتھ کے بچے ہوئے تاملین ساتھ لے جائیں

## احمد مقبول کارپٹس

مقبول احمد خان آئی شکر گڑھ 12۔ یگور پارک نکلن روڈ عقب شوہراہول لاہور 042-36306163, 36368130 Fax: 042-36368134 E-mail: amcpk@brain.net.pk Cell: 0322-4607400

Tel: 042-36684032 Mobile: 0300-4742974 Mobile: 0300-9491442

## دلہن جیولرز

قدیر احمد، حفیظ احمد Gold Place Plaza, Shop # 1, Defense Chowk, Main Boulevard Defense Society Lahore Cantt

## 24 گھنٹے ایمر جنسی سروس

گائٹی، سرجری، میڈیکل، بلڈ پریشر، بلڈ شوگر، بریقان پیٹ خراب غرض ہر قسم کی بیماری کیلئے آپ کی خدمت کیلئے کوشاں مریم میڈیکل اینڈ سرجیکل سنٹر

یادگار چوک ربوہ

0476213944 03156705199 047-6214499

## نیشنل الیکٹرونکس

ایک جانے پہچانے ادارے کا نام جو 1980ء سے آپ کی خدمت کر رہا ہے۔

آپ نے A/C سپلٹ لینا ہو، ریفریجریٹر لینا ہو، مکر T.V لینا ہو، VCD، DVD لینا ہو، واشنگ مشین کو لنگ ریٹ، گیزر لینے ہوں تو ایک ہی نام جس کو آپ یاد رکھیں نیشنل الیکٹرونکس

1۔ لنک میکلورڈ روڈ پیٹیا لہ گراؤنڈ جو دھال بلڈنگ لاہور 042-37223228 37357309 0301-4020572 طالب دعا: منصور احمد شیخ

## بلال فری ہو میو پیٹھک ڈسپنسری

بانی: محمد اشرف بلال اوقات کار: موسم گرما: صبح 9 بجے تا 5 بجے شام وقفہ: 1 بجے تا 2 بجے دوپہر ناغہ بروز اتوار

86۔ علامہ اقبال روڈ، گڑھی شاہو لاہور ڈسپنسری کے متعلق تجاویز اور شکایات درج ذیل ایڈریس پر بھیجے E-mail: bilal@cpp.uk.net

## KOHINOOR STEEL TRADERS

166 LOHA MARKET LAHORE Importers and Dealers Pakistan Steel Deals in cold Rolled, Hot Rolled, Galvanized Sheets & Coils Talib-e-Dua, Mian Mubarik Ali Tel: 37630055-37650490-91 Fax: 37630088 Email: mianamjadiqbal@hotmail.com

## Dawlance Super Exclusive Dealer

فریج، سپلٹ، اے سی، ڈیپ فریزر، ماسیکرو ویو اون، واشنگ مشین، ٹی وی، ڈی وی ڈی جیسکو جزیرے اسٹریاں، جوسر بلینڈر، ٹوسٹر سینڈوچ، بیکرز، یو پی ایس سٹیبلائزر ایل سی ڈی، ویٹ مشین، ان سیکٹ کلر لائٹ انرجی سیوریور ہول سیل ریٹ پر دستیاب ہیں۔

گوہر الیکٹرونکس گولبازار ربوہ 047-6214458

ربوہ میں طلوع وغروب 28 جون  
طلوع فجر 3:34  
طلوع آفتاب 5:03  
زوال آفتاب 12:11  
غروب آفتاب 7:20

لاگسٹریکولوا سیرکی خوننی بو اسیرکی مفید محرب دوا

ناصر دوا خانہ رجسٹرڈ گولبازار ربوہ فون: 047-6212434

مسعود کن تقریبی مقامات پر ایسی تعطیلات کو یادگار بنائیں

HEAVEN ON EARTH VENTURES ON EARTH VENTURES

Tel: 051-2544261, 047-6211683 Cell: 0345-5903422 info@heaven-ventures.com www.heaven-ventures.com

البشیرز معروف قابل اعتماد نام

چولہا ایڈیٹری ریویوے روڈ گلہ نمبر 1 ربوہ

نئی ورائٹی نئی جدت کے ساتھ زیورات و ملبوسات اب پتھوکی کے ساتھ ساتھ ربوہ میں با اعتماد خدمت پروپر اسٹریٹ: ایم بشیر الحق اینڈ سنز، شوروم ربوہ 0300-4146148 فون شوروم پتھوکی 047-6214510-049-4423173

wallstreet EXCHANGE COMPANY (PVT) LTD.

دنیائے بھر میں رقم بھجوائیں Send Money all over the world Demand Draft & T.T for Education Medical Immigration Personal use

دنیائے بھر سے رقم منگوائیں Receive Money from all over the world

فارن کرنسی ایکسچینج Exchange of foreign Currency

MoneyGram INSTANT CASH Speed Remit CHOICE

Rabwah Branch Shop No. 7/14 Gole Bazar, Chenab Nagar, Rabwah Ph: 047-6213385, 6213385 Fax: 047-6213384

FR-10